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Quadratzahlen  ...... :                                    Quadrieren  und  Wurzelziehen 
 

 Quadrieren  bedeutet:   mit sich   selbst   multiplizieren. 
 

 6 sprich:  „6   zum   Quadrat“  (oder „6 hoch 2“)              Berechnung:  62  =  6 ⋅ 6  =  36 
 

 Wurzelziehen  ist die   Gegenoperation   zum Quadrieren. 
 

 Man sucht die Zahl, die mit sich   selbst   multipliziert   die Zahl unter der Wurzel ergibt. 
 

 16 sprich:  „Wurzel   aus   16“   Berechnung:  16  =  4 ,  denn   4 ⋅ 4  =  16 
 

 Man sucht die Zahl, die mit sich   selbst   multipliziert   die Zahl unter der Wurzel ergibt. 
 

Die Quadratzahlen der Zahlen 1 bis 20 muss man im Kopf haben!  Lerne sie auswendig! 
 

12  =    1   62 =    36 112 =  121 162 =  256 
22  =    4   72 =    49 122 =  144 172 =  289 
32  =    9   82 =    64 132 =  169 182 =  324 
42  =  16   92 =    81 142 =  196 192 =  361 
52  =  25 102 = 100 152 =  225 202 =  400 

 

Beispielaufgaben zum Quadrieren: 
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Beispielaufgaben zum Wurzelziehen: 
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HA: Rechne im Kopf – kontrolliere dich danach selbst mit deinem TR! Bereite dich auf eine Kontrolle vor! 
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